

中国女排战胜荷兰,半决赛再碰意大利 只要志向远大,何需挑选对手

北京时间16日晚,女排世锦赛第三阶段迎来最后一轮较量。此时的中国女排,有一道选择题摆在她们面前:由于她们和本轮对手荷兰队已经出线,交战的成绩仅仅是为了分出小组名次,而在另外一个小组,一直全胜的意大利队1:3不敌塞尔维亚队,意外地成为小组第二,因此,中国女排并不一定要争取小组第一与势头非常强劲的意大利队在半决赛交手。但是,女排姑娘没有“故意输球”这个概念,她们在先输一局的情况下连下三局反败为胜,坦荡荡地与意大利队在半决赛相遇。

本报记者 尹成君

避开强敌?做不到

由于意大利队与塞尔维亚队的比赛在16日下午结束,因此,当16日晚6点,女排与荷兰队的比赛还没有打响时,两队的心中都对半决赛的对手有数了。

本组,美国队提前两负淘汰出局,这个队与荷兰队已经确保四强,另外一组,全胜的意大利队风头被塞尔维亚队阻挡,1:3输球后沦为小组第二,也就是说,中荷大战的胜者将面对意大利队,而负者将对阵塞尔维亚队。

在郎平与女排姑娘的眼中,只有胜利,而没有选择。的确,两相权衡,塞尔维亚队比意大利队稍弱,但是如果一支球队想要夺冠,还需要选择自己的对手吗,在冠军路上,这些球队都必须被征服,才能攀上世界女排之巅。

因此,对阵荷兰队,郎平一点都没有放松。在第二阶段,中国队也有故意输给俄罗斯队,将美国队淘汰的局面,但是郎平选择一赢到底,这次关系到球队自身的走势,她依旧坚决地拿下,毫不含糊。她知道,中国女排正处于上升的势头,与其故意输一场丧士气的比赛,不如一鼓作气,将已经显现锋芒的利剑磨得更加锋利一些。



强势进入四强,中国女排渐入佳境。新华社发

多点开花,真漂亮

在本届世锦赛伊始,中国女排还是主要依赖朱婷的进攻得分。的确,已经成熟的朱婷现在是球队的头号球星、中流砥柱,但是也很容易被对手盯死,从而使得全队丧失灵活得分的能力,在第一阶段的比赛中,郎平也一针见血地指出:“光依靠一个朱婷是不够的,我们其他的强攻发挥不稳定。”

不过,从第二阶段开始,已经适应比赛节奏的中国队开始寻找多点开花,分担朱婷进攻压力的路径。龚翔宇、袁心玥,包括老将颜妮都爆发出了意想不到的威力,不仅有效地缓解了朱婷身上的压力,也给自己赢得了满堂彩。其中在与俄罗斯队的比赛中,31岁的颜妮硬是拿下了全队最高的16分,获得了大家的赞许。

老将提气,小将也不甘示弱。18岁的李盈莹以及21岁的

龚翔宇在连续的场次中都有上佳的表现。李盈莹尽管是替补选手,但是在一些关键球上极好地策应了朱婷,此外,发球以及扣球都有不少亮点。

中国女排正是在一点一滴的探索中,从小组赛第一轮走到了现在。本场对阵荷兰队,尽管第一局23:25失利,但是郎平及时调整了战术,连下三局赢得了比赛,其中李盈莹在第四局不仅进攻端得分亮眼,而且失误也很

少,本场比赛一共拿到8分,郎平不仅收获了胜利,也锻炼了新人。更主要的是,与美国、荷兰两战都是先输后赢,中国女排在这两战中砥砺了自己的意志,在打逆风球时也能做到心态上的放松。

放眼长远,了不起

本届世锦赛,中国女排在两次面临故意输球的选择时都毫不犹豫地直奔胜利,因为她们知道,只要志向远大,打谁都一样,如果斤斤计较,只会阴沟里翻船。

又一次,中国女排发扬了公平竞赛原则,为自己选择了看上去更难打的意大利队。并不是因为她们比塞尔维亚强,而是中国女排面对塞尔维亚队有一定优势,而面对意大利队已经五连败。可是,郎平的这支队伍一点都不害怕,失去的,一定要再赢回来。

更主要的是,中国女排在本届世锦赛上展现了阳光、青春与活力,用坦荡的心态、亮丽面貌以及顽强的斗志赢得了排球迷的真心欢迎。近年来,国际排联有意将重点转向中国市场,不仅增加了世界排球联赛的分站,而且也希望中国可以承办下一届世锦赛,而中国女排在本次比赛中的优秀表现无疑增添了大家的认可与好感,放眼长远,女排姑娘的精神面貌足以成为中国在世界排坛的最亮丽名片。

NBA开拓者队老板因癌症去世

球队或被出售,波特兰永失“开拓者”

NBA波特兰开拓者队和美国国家橄榄球联盟(NFL)西雅图海鹰队的老板、微软联合创始人保罗·艾伦的家人发表声明,艾伦15日因非霍奇金淋巴瘤复发逝世,享年65岁。作为微软的联合创始人,艾伦也是一名美国体育界著名的投资者。他在1988年买下了波特兰开拓者队,并带领球队两次进入NBA总决赛。艾伦还是美国国家橄榄球联盟西雅图海鹰队的老板。

NBA最富的老板

1982年,艾伦被诊断出有某种癌变的综合征,因此他还是离开了微软,但走的时候他还是持有公司第二多的股票。得益于微软的迅猛发展,加上他在其他领域的投资,艾伦的个人财富也是水涨船高,长年保持在200亿美元的水准。然而,这个30多年前的病症也就此伴随了他的一生。

1988年,艾伦在化疗以及一次骨髓移植治愈之后,花了7000万美元购入了开拓者,这个价格对比今天的快船卖出20亿和火箭22亿似乎很低,但在当时无疑是笔巨款,1985年公牛只卖出了1600万,犹他爵士在1986年出售价格为2700万。而艾伦也就此成为NBA最富有的老板。除了NBA的开拓者,他还花了2亿美元成为了NFL西雅图海鹰队的老板。

人主开拓者,艾伦的第一件事就是个人出资2亿美元建造了球队的主场玫瑰花园球馆,仅2年的时间开拓者就杀入了总决赛,1992年又再度和公牛会师决赛争夺总冠军。虽然2次都没能夺冠,但他的烧钱行动就彻底放开,为了建造有竞争力的球队阵容,开拓者在那几年的时间里花钱也是毫不手软。“小飞鼠”斯塔德迈尔的7年8000万,发福到认不出的坎普拿着年薪1400万,老迈的皮蓬也有1300万年薪,在2002-2003赛季开拓者薪资爆表超过1亿,光奢侈税就交了5200万。然而阵容的不合理以及刺头球员过多,这支天赋值颇高的球队却成为了联盟的笑柄,负面戏称为“波特兰监狱队”。

接连走背运

一段较长时间的灰暗期

后,球队寻求健康的建队理念中,开拓者好不容易找到了翻身机会,但奥登和罗伊的相继重伤让这支球队蒙上诅咒的背运。

而艾伦也在2009年又一次被检查出患了癌症,这次是非霍奇金淋巴瘤。据美国国家癌症协会数据显示,2009年当年,有将近6.6万人患有非霍奇金淋巴瘤,1.95万人因此疾病不治身亡。虽然他死里逃生,但疾病还是消磨了他很多,2011年联盟停摆期他正式考虑是否要出售开拓者,一方面是劳资协议,但也有他丧失激情的原因。撕裂之城不仅毁掉了罗伊的膝盖,也带走了艾伦的初心。

不过,最终艾伦还是留了下来,开拓者也终于在利拉德的带领之下成为一支有竞争力的球队。

球队或被出售

拥有开拓者的30年时间里,球迷没有因为错过冠军责怪过艾伦,相反,他们很多人感恩艾伦能将球队留在波特兰这个小城市里。

事实上,在2009年波特兰伐木工加入美国职业足球大联盟之前,这座城市里只有开拓者一支北美职业体育球队。

“只要艾伦还在,老板就不会出售球队。”这是波特兰球迷和球队内部工作人员都坚信的一句话,“他是开拓者身后,最稳固的那只手。”

遗憾的是,这位65岁的老人最终被病魔带走,而他的妹妹已经表示了有意出手球队的想法。

或许,开拓者队会迎来另一位老板,又或许,它可能会迁出这座城市。但至少在过去的30年里,艾伦让开拓者,走进了这个时代。

(本报综合)

山东保龄球锦标赛举行

日前,“玲珑轮胎杯”2018年山东省保龄球锦标赛在淄博吴冰保龄球俱乐部举行。本次比赛由山东省小球运动联合会、山东省保龄球协会、淄博市体育总会主办,山东小球体育文化发展有限公司、济南吴冰保龄球健身服务有限公司承办,山东玲珑轮胎股份有限公司冠名。

本次赛事旨在倡导全民健身,让更多保龄球爱好者参与到全民健身活动之中,体验保龄运动带来的快乐。

(体讯)

山东省掷球锦标赛收官

日前,由山东省小球运动联合会主办,山东小球体育文化发展有限公司和山东省济南槐荫中学“玲珑轮胎杯”2018年山东省掷球锦标赛在济南槐荫中学举行。来自全省各地的近两百名掷球高手参加了角逐。

经过精彩激烈的较量,阳谷县职业中专二队夺得男子三人赛冠军;济南市槐荫区美里湖第三小学在女子三人赛中笑到最后;来自阳谷县职业中专的宋轶远问鼎小金属男子单人赛;东道主济南槐荫中学的房鑫鑫则摘得女子单人赛桂冠。(体讯)